PROTOKÓŁ NR 5/03

posiedzenia Komisji Kultury i Spraw Obywatelskich
w dniu 14 kwietnia 2003 roku

Obecni:

1. Wojciech Rybarczyk – Przewodniczący Komisji
2. Grzegorz Kozioł

3. Bartłomiej Michałek

4. Maria Modrakowska

5. Czesława Pinkowska
Marek Nadolny – Przewodniczący Rady Gminy 

Radny Andrzej Wojnowski
Pracownicy Urzędu Gminy:

1. Jan Wach – Wójt Gminy
2. Krzysztof Kula – Zastępca Wójta
3. Anna Karczewska – Skarbnik Gminy
Tematyka:

1. Omówienie materiałów na V Sesję Rady Gminy.

2. Podsumowanie wyjazdu radnych do gminnych obiektów kultury.

3. Rozważenie wniosku Komitetu rodzicielskiego SP Kruszyn o utworzenie gimnazjum w Kruszynie.

4. Sprawy inne. 

Ad.1.

Omówiono projekty uchwał wg proponowanego porządku posiedzenia Rady Gminy.

1. Uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z wykonania budżetu za 2002 rok i udzielania absolutorium Wójtowi Gminy Sicienko za 2002 rok.

Wprowadzenia dokonała Skarbnik Gminy. Przedstawiła wykonanie dochodów i wydatków w poszczególnych działach budżetu gminy za 2002 rok. Łącznie dochody w 2002 roku wyniosły 12.162.553 zł, a wydatki 12.069.211 zł. 
Radni przyjęli projekt uchwały i poprali wniosek Komisji Rewizyjnej. 

2. Uchwała w sprawie sprzedaży w drodze przetargu ograniczonego działki nr 139 i działki nr 145 w Samsiecznie.

Wprowadzenia dokonał Zastępca Wójta. Przedstawił położenie działek. Przetarg będzie ograniczony do właścicieli działek graniczących z gruntami, o których mowa w projekcie uchwały.

Radni przyjęli projekt.

3. Uchwała w sprawie miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego terenów w sołectwach: Dąbrówka Nowa, Kruszyn, Kruszyniec, Mochle, Osówiec, Pawłówek, Sicienko, Strzelewo, Szczutki, Wierzchucinek, Wojnowo i Zielonczyn w gminie Sicienko.
Projekt uchwały przedstawił Zastępca Wójta. Przedstawił położenie poszczególnych działek objętych planem oraz przewidywany sposób ich przeznaczenia. Projekt uchwały przewiduje wprowadzenie opłaty o 30 % od wzrostu wartości nieruchomości. 

Radni przyjęli projekt.

4. Uchwała w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego terenów mieszkaniowo – usługowych w Dąbrówce Nowej.

Wprowadzenia dokonał Zastępca Wójta. Projekt przedstawiony zostaje w związku ze złożonym wnioskiem właściciela gruntu o opracowanie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego oraz potrzebami gminy w zakresie przeznaczenia terenów na cele inwestycyjne. 

Radni przyjęli projekt.

5. Uchwała w sprawie upoważnienia Wójta Gminy Sicienko do ustalania cen i opłat za usługi komunalne.

1. Zdjęto z porządku obrad ze względu na kontrolę Komisji rewizyjnej jaka ma się odbyć w Zakładzie Komunalnym w zakresie cen i opłat za usługi Zakładu.
6. Uchwała w sprawie utworzenia obwodu głosowania w Oddziale Zewnętrznym w Strzelewie Zakładu Karnego w Potulicach.

Obwód głosowania wprowadza się dla przeprowadzenia referendum ogólnokrajowego. Ma on charakter niestały. Wprowadzony zostaje tylko na okres referendum w sprawie przystąpienia Polski do Unii Europejskiej. 
 Radni przyjęli projekt uchwały. 

7. Stanowisko w sprawie koncepcji realizacji budownictwa socjalnego na działce nr 131/7 położonej w Dąbrówce Nowej.

Wójt Gminy przedstawił koncepcję budownictwa socjalnego. Radni zapoznali się ze wstępnym projektem architektonicznym budynku. Planowane jest powstanie dwukondygnacyjnego ośmiorodzinnego budynku. 

Wójt Gminy przedstawił wniosek o zajęcie przez Komisje stanowiska w sprawie przedstawionej koncepcji, co pozwoliłoby na rozpoczęcie działań zmierzających do zaciągnięcia kredytu na realizację inwestycji.

Komisja Kultury i Spraw Obywatelskich zaakceptowała projekt i podjęła wniosek, by, przyjąć do realizacji projekt budownictwa socjalnego na działce nr 131/7 w Dąbrówce Nowej

Ad.2.

Przeanalizowano sprawę przeznaczenia budynku Świetlicy Wiejskiej w Zielonczynie na cele bazy turystyczno-noclegowej. W tym zakresie rozważano także zagospodarowanie budynków gminnych Świetlicy Wiejskiej w Wierzchucinku i Domu Rolnika w Mochlu. Celem jest wskazanie obiektów do ubiegania się o dofinansowanie z programu SAPARD komponent turystyka. 

Komisja wzięła pod uwagę przedstawione przez Przewodniczącego Rady Gminy stanowiska Komisji Rozwoju Gospodarczego i Komisji Rewizyjnej. 

Komisja ustosunkowała się do ewentualności sprzedaży części pomieszczeń Świetlicy w Zielonczynie – wniosku zgłoszonego podczas posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego. Poddano pod głosowanie wniosek.
Sprzedaż części pomieszczeń Świetlicy Wiejskiej w Zielonczynie na cele mieszkalne i remont świetlicy ze środków uzyskanych ze sprzedaży mieszkań

Za przyjęciem wniosku nie głosował żaden radny, przeciw głosowało 2 radnych, 3 radnych wstrzymało się od głosu (w głosowaniu uczestniczyło 5 radnych)

Wniosek nie został przyjęty. 

W wyniku dyskusji i analizy możliwości remontu 3 obiektów: Świetlicy Wiejskiej w Wierzchucinku, Świetlicy Wiejskiej w Zielonczynie i Domu Rolnika w Mochlu poddano pod głosowanie następujący wniosek:

Przygotowanie dokumentacji i remont Świetlicy Wiejskiej w Wierzchucinku Świetlicy Wiejskiej w Zielonczynie
Za przyjęciem wniosku glosowało 4 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu (w głosowaniu uczestniczyło 5 radnych)

Wniosek został przyjęty.

W związku z tym, że przyjęto przedstawiony wniosek nie głosowano innych koncepcji. 

Przewodniczący Komisji poddał także pod głosowanie wniosek
Utworzenie izby etnograficznej w Świetlicy Wiejskiej w Zielonczynie.  

Za przyjęciem wniosku głosowało 4 radnych, 1 radny wstrzymał się od głosu (w głosowaniu uczestniczyło 5 radnych).
Wniosek został przyjęty w związku, z czym nie głosowano propozycji utworzenia izby etnograficznej w Sicienku. 
Ad.3.

W posiedzeniu uczestniczyła Anna Rychlawska – Dyrektor Biura Obsługi Szkół Samorządowych Radni zapoznali się z danymi dotyczącymi liczby uczniów w Gimnazjach w Sicienku i Wojowie. Dokonano symulacji zmiany liczebności po ewentualnym utworzeniu trzeciego gimnazjum.. Dyrektor BOSS przedstawiła skutki finansowe, jakie wywołałoby utworzenie gimnazjum. Wiązałoby się to z powstaniem 2 nowych oddziałów szkolnych. Ze względu na zmniejszenie racjonalności sieci szkolnej zmniejszona byłaby subwencja oświatowa. Zmiana spowodowałaby potrzebę udziału środków budżetowych gminy w zakresie oświaty.
Radni opowiedzieli się za utrzymaniem dotychczasowej sieci szkół. 

Na tym protokół zakończono

Protokołowała

Magda Kluska
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